Přijímací test  - varianta A
Text:
Skutečné vědce i zájemce o přírodu vždy fascinovalo, že rostliny, kterým se na daném místě dobře daří, kvetou ve vhodnou dobu a že jejich plody dozrávají v klimaticky optimálních podmínkách, ale krátit či prodlužovat rostlinám den začali badatelé, kteří usilovali o zvýšení úrody, už před mnoha lety, protože touha po vyšších výnosech kulturních rostlin byla vždy veliká.

Upozornění: Úkoly č. 1 až 10 vycházejí z textu !

1. Určete počet vět v textu:
	
	 8

	
	 6

	
	 7


2. Určete počet vět vedlejších v textu:
	
	 6

	
	 5

	
	 4


3. Určete počet vět hlavních v textu:
	
	 3

	
	 2

	
	 4


4. Určete počet vět řídících v textu:
	
	 5

	
	 4

	
	 3


5.  Určete, kterým větným členem jsou výrazy v textu:

a) po výnosech                                                                 b) kteří
	
	 předmět
	
	 přívlastek

	
	 přívlastek
	
	 podmět

	
	 příslovečné určení
	
	 neurčuje se jako větný člen


6. Přísudek v poslední větě v textu je:
	
	 slovesný

	
	 slovesný složený

	
	 jmenný se sponou


7.  Určete slovní druh výrazů v textu:

a) kteří                                                                               b) i
	
	 přídavné jméno
	
	 částice

	
	 spojka
	
	 příslovce

	
	 zájmeno
	
	 spojka


8.  Mluvnické významy výrazů z textu jsou náležitě určeny:

a) vhodnou  /ve vhodnou dobu/                                        b) dozrávají 
	
	 r. ž., č. j., p. 6.
	
	 3. os., č. mn., č. přít., vid nedok.

	
	 r. ž., č. j., p. 2.
	
	 3. os., č. mn., č. bud., vid dok.

	
	 r. ž., č. j., p. 4.
	
	 3. os., č. mn., č. přít., vid dok.


9.  Spojovací výrazy v textu uvozují větu:
a) že                                                                                 b) protože
	
	 podmětnou
	
	 příslovečnou podmínkovou

	
	 předmětnou
	
	 příslovečnou příčinnou

	
	 přívlastkovou
	
	 příslovečnou účelovou


10. Určete typ skloňování slova  kteří z textu:
	
	 zájmenné

	
	 složené /adjektivní/

	
	 jmenné


11. Všechny výrazy jsou zájmena neurčitá:
	
	 někde, někdo, nic

	
	 cosi, kdovíkdo, kterýsi

	
	 některý, někde, něco


12. Vsuvka je ve větě:
	
	 Odjel jsem na dovolenou do míst, která se mi líbí, a vzal jsem s sebou děti.

	
	 Odjel jsem náhle na dovolenou, bylo to někdy v roce 1987, a vzal jsem s sebou děti.

	
	 Odjel jsem na dovolenou, vzal jsem s sebou i děti, ale příliš se nám tam nelíbilo.


13. Vokativ je označení pro:
	
	 zvolání

	
	 5. pád

	
	 větu zvolací


14. Všichni významní jazykovědci jsou:
	
	 Josef  Dobrovský, Vladimír Šmilauer, Alois Jedlička

	
	 Josef  Ressel, Jan Gebauer, Vladimír Šmilauer

	
	 Vladimír Šmilauer, Jan Evangelista Purkyně, Alois Jedlička


15.  Všechny věty jsou náležitě napsány:

      /Sleduj zejména hledisko pravopisné a tvaroslovné!/

	
	 Lidičky se staraly. To ti lidé nevědí. Vraní koně běželi. 

	
	 To ti lidé neví. Zdi se hroutily. Dni se dloužili.

	
	 Lidičky se starali. Vraní koně běželi. Zdi se hroutily.


16. Syntax je označení pro:
	
	 spojku

	
	 skladbu

	
	 skládání  /ve slovotvorbě/


ŘEŠENÍ:

1c), 2b), 3b), 4c), 5a)-b), 5b)-b), 6c), 7a)-c), 7b)-c), 8a)-c), 8b)-a), 9a)-a), 9b)-b), 10b), 11b), 12b), 13b), 14a), 15c), 16b)
Přijímací test – varianta B
Text:
Ladův osud připomíná legendy o chudých chlapcích ze vsi, kteří vlastní pílí dosáhli úspěchu, ale anglické slovo selfmademan k Josefu Ladovi, malíři ryze českému, příliš neladí, i když dokonale vyjadřuje jeho životní dráhu, jež začala v prosinci před sto dvaceti lety a skončila v roce 1957.

Upozornění: Úkoly č. 1 až 11 vycházejí z textu!

1. Určete typ souvětí: 
	
	souřadné

	
	podřadné

	
	souřadně - podřadné


2. Určete počet vět v textu:
	
	7

	
	8

	
	6


3. Poměr mezi větami hlavními v textu je: 

	
	stupňovací

	
	odporovací

	
	vylučovací


4. Určete počet vět vedlejších v textu:
	
	3

	
	5

	
	4


5. Určete, kterým větným členem jsou výrazy v textu:

 a) kteří                                                                               b) ze vsi
	
	přívlastek
	
	příslovečné určení

	
	podmět
	
	přívlastek

	
	neurčuje se jako větný člen
	
	předmět


6. Spojení  malíři ryze českému  je:

	
	věta hlavní

	
	vsuvka

	
	přístavek


7. Určete slovní druh výrazů v textu:

  a)  Ladův                                                                            b) jež
	
	podstatné jméno
	
	spojka

	
	přídavné jméno
	
	přídavné jméno

	
	přívlastek
	
	zájmeno vztažné


8.  Mluvnické významy výrazů z textu jsou náležitě určeny:

 a)  chudých                                                                               b) dosáhli 
	
	 r. m. živ., č. j., p. 6.
	
	 3. os., č. min., rod činný, vid nedokonavý

	
	 r. ž., č. j., p. 4.
	
	 3. os., č. min., rod činný, vid dokonavý

	
	 r. m. živ., č. mn., p. 6.
	
	 3. os., č. přít., rod činný, vid dokonavý


9.  Určete třídu a vzor slovesa  dosáhli  z textu:
 a)  třída                                                                               b) vzor
	
	3.
	
	tiskne

	
	2.
	
	nese

	
	1.
	
	mine


10.  Určete typ skloňování slova  kteří z textu: 

	
	zájmenné

	
	složené (adjektivní)

	
	slovesné


11. Spojovací výraz  i když  v textu uvozuje větu vedlejší příslovečnou:

	
	příčinnou

	
	účelovou

	
	přípustkovou


12. Pravopisná chyba není na řádku:

	
	 Chlapci chodí bosi. Rodiče, nenechte chlapce chodit bosy. Hezké vsi jsou známy.

	
	 Děti běhají bosy. Rodiče, nenechte chlapce chodit bosi. Adresy jsou známy.

	
	 Rodiče jsou už mrtvi. Lvi běželi sami do klece. Hezké vsi jsou známi.


13. Všechna přídavná jména na řádku jsou individuálně přivlastňovací: 

	
	 mateřské povinnosti, povídka Hrabalova, habsburský rod

	
	 matčin osud, Habsburkův původ, z vévodova města

	
	 Hrabalovo dílo, habsburský rod, liščin ocas


14. Pravopisná chyba je na řádku:

	
	 Cestoval z Čáslavi do Ostravy. Bydlel v cizím městě. Knihy s barevnými deskami.

	
	 Cesta z Břeclavi do Bratislavy. Prsten s perlami a drahokami. Rychlý orlí let.

	
	 Lodi vypluly. Bitva u Přibyslavi. Ve mlýně se začalo mlít.


15. Slovo „i“ je částicí na řádku:

	
	 Tatínek i maminka se vrátili z výletu.

	
	 Z výletu se vrátil včas i tatínek.

	
	 Pořádali jsme přednášky i výlety do okolí.


16. Pravopisná chyba je na řádku:

	
	 Husité dobyli město. Byl nabyt vědomostmi. Nesmíš práci odbýt.

	
	 Hodiny odbily půlnoc. Divadlo je nabito diváky. Cirkus přibyl do města.

	
	 Lehce nabyl, lehce pozbyl. Čarovné býlí je léčivé. Husité dobyli město.


ŘEŠENÍ:

1a), 2c), 3b), 4c), 5a)-b), 5b)-b), 6c), 7a)-b), 7b)-c), 8a)-c), 8b)-b), 9a)-b), 9b)-a), 10b), 11c), 12a), 13b), 14b), 15b), 16a)
Přijímací test – varianta C
Text:
O smrti slavného astronoma dánského původu Tycha de Brahe, který 24. října 1601 náhle zemřel v Praze, stále kolují nejrůznější legendy, ale málokdo už dnes věří povídačkám, podle nichž uznávanému vědci praskl močový měchýř, když se během slavnostní večeře nechtěl vzdálit od stolu na toaletu, aby nebudil nežádoucí pozornost přítomných a příliš na sebe neupozornil osoby, jež dozíraly nad chodem slavnosti, jíž byl přítomen i samotný císař.

Upozornění: Úkoly č. 1 až 10 vycházejí z textu!

1. Určete počet vět v textu:
	
	7 

	
	8

	
	9


2. Určete počet vět hlavních v textu:
	
	3

	
	2

	
	4


3. Určete počet vět vedlejších v textu:
	
	6

	
	7

	
	8


4. Určete počet vět řídících v textu:
	
	5

	
	7

	
	6


5.  Určete, kterým větným členem jsou výrazy v textu:

 a)  astronoma                                                              b) měchýř
	
	přístavek
	
	předmět

	
	předmět
	
	podmět

	
	přívlastek
	
	přístavek


6. Přísudek ve větě uvozené spojkou když je :

	
	 slovesný

	
	 slovesný složený

	
	 jmenný se sponou


7.  Určete slovní druh výrazů v textu:

 a) během                                                                     b) i
	
	 předložka 
	
	spojka

	
	 spojka
	
	předložka

	
	 podstatné jméno
	
	částice


8.  Mluvnické významy výrazů z textu jsou náležitě určeny:

 a)  slavnostní                                                                       b) praskl 
	
	 r. ž., č. j., p. 3.
	
	 3. os., č. j., č. přít., vid nedokonavý

	
	 r. ž., č. j., p. 2.
	
	 3. os., č. j., č. min., vid nedokonavý

	
	 r. ž., č. j., p. 4.
	
	 3. os., č. j., č. min., vid dokonavý


9.  Spojovací výrazy v textu uvozují větu vedlejší:

 a)  když                                                                                b)  jíž
	
	 doplňkovou
	
	 předmětnou

	
	 příslovečnou časovou
	
	 podmětnou

	
	 přísudkovou
	
	 přívlastkovou


10. Princip shody je uplatněn ve všech spojeních  v textu: 

	
	kolují legendy, uznávanému vědci, samotný císař

	
	kolují legendy, o smrti astronoma, dánského původu

	
	kolují legendy, močový měchýř, chodem slavnosti


11. Všechny výrazy jsou zájmena:
	
	kdekdo, někde, svůj

	
	ledakdo, všechen, sebou

	
	onen, jaksi, svůj


12. Pravopisná chyba není na řádku: 
	
	Oba bratrovi psi štěkali. Viděl na obrazech Ladovi vsi. Psi štěkali na lvy.

	
	Nenechte hochy doma samy. Psi štěkali na lvy. Viděl na obrazech Ladovy vsi.

	
	Jedl pravý včelí med. Byl samý smích. Nechte hochy doma sami.


13. Všechna přídavná jména na řádku jsou individuálně přivlastňovací:

	
	císařův dvůr, Jendovy knihy, liščina bystrost

	
	císařský dvůr, Jendovy knihy, kacířský osud

	
	Jendovy knihy, liščí bystrost, kacířův osud


14. Tvaroslovná chyba je na řádku:

	
	oběma sestrami, o obou sestrách, oběma sestrám

	
	oběma sestrami, oboum sestrám, o obou sestrách

	
	oběma sestrami, obou sester, o obou sestrách


15.  Slovo „naši“ je podstatným jménem na řádku:    

	
	Naši přátelé mi pomohli.

	
	Chci, aby naši žáci zvítězili.

	
	Udělala to, aby o tom naši nevěděli.


16. Pravopisná chyba není na řádku:

	
	Řekni mi, co čteš, a já ti povím kdo jsi.

	
	Řekni mi, co čteš a já ti povím, kdo jsi.

	
	Řekni mi, co čteš, a já ti povím, kdo jsi.


ŘEŠENÍ:

1c), 2b), 3b), 4c), 5a)-c), 5b)-b), 6b), 7a)-a), 7b)-c), 8a)-b), 8b)-c), 9a)-b), 9b)-c), 10a) 11b), 12b), 13a), 14b), 15c), 16c)
